



**РЕСПУБЛИКА
АРМЕНИЯ**

ГРАНИЦА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Текст: Арев ПАВЕЛЯН

Фото автора

Чтобы удостоиться звания лучших, нужно приложить немало труда. Об этом отлично знают в пограничном отряде «Пушкино», ставшем в 2018 году лидером по результатам организации боевой подготовки, тылового обеспечения и соблюдения воинской дисциплины в Пограничных войсках СНГ Республики Армения. И это при том, что в прошлом году охраняемый им участок государственной границы увеличился — теперь военнослужащие 15 застав берегут 265 километров главного рубежа страны.

— Звание «Лучший пограничный отряд» дорого не только мне, как командиру, но и офицерам, прапорщикам, солдатам — всем, кто изо дня в день совершенствует свою профессиональную выучку, — убежден начальник пограничного отряда «Пушкино» полковник Гурген Галстян.

Пограничники подтверждают эти слова командира не только своей службой, но и готовностью пойти за ним в огонь и в воду. Будучи человеком настойчивым и целе-

устремленным, Гурген Генрихович эти качества в людях ценит больше всего. К каждому подчиненному он находит индивидуальный подход. Если сотрудник пришел в подразделение, не имея хорошей подготовки, но, настойчиво совершенствуя свои профессиональные навыки, сумел сравняться с более опытными товарищами, командир обязательно отметит это. Потому что ему нужны прежде всего те, кто умеет работать над собой и добиваться поставленных целей.

Чтобы на совесть нести нелегкую пограничную службу, все время поддерживать себя в состоянии постоянной готовности, нужно быть патриотом, человеком, преданным своему делу и воинскому долгу. И, по словам начальника отряда, его военнослужащие — славные ребята!

— Переходящее знамя, которого отряд удостоился в результате высокой оценки нашей деятельности, будем стремиться удержать у себя и в текущем году, — заверил полковник Гурген Галстян. — Мы отчетливо осознаем: от того, как обучим своих подчиненных, будет зависеть успех решения служебно-боевых задач. Высокая оценка ко многому обязывает и не дает права

расслабиться, ведь нарушители не дремлют!

В 2018 году на нашем участке по сравнению с предыдущим годом втрое участились случаи нарушения границы и пограничного режима. Их причины разные — социально-экономические, хозяйственно-бытовые. А среди незаконных мигрантов встречаются и те, кто пытается избежать уголовной ответственности. Но пограничники отряда начеку. Они добросовестно несут службу на всех заставах: и тех, что на виду, и на самых удаленных и труднодоступных участках, как, например, «Джиллиза».

Пограничная застава «Джиллиза» («Дальняя») расположена вблизи одноименного села — самого северного в Армении. Оно находится в 200 километрах от Еревана и 70 километрах от областного центра Ванадзор в горно-лесистой местности. Это один из самых отдаленных уголков страны, но какая здесь природа! Красота восхитительных пейзажей и неприступных гор завораживает.

По дороге на заставу нам встретились пасущиеся олени, величавый орел и зайцы, которые совсем не боятся людей. Начальник заставы

майор Тигран Даниелян пояснил, что любой вид охоты в приграничье категорически запрещен. Благодаря эффективной борьбе пограничников с подобными нарушениями популяция целого ряда представителей местной фауны за последние годы увеличилась.

Комплекс пограничной заставы «Джиллиза» был сдан в эксплуатацию в 2009 году. На его территории находятся жилой дом, административное здание, спортивная площадка, городок огневой подготовки, стоянка для техники, сооружения хозяйственного назначения, имеются конюшня и питомник для служебных собак. Одним словом, созданы все условия для службы и отдыха военнослужащих. Территория ухоженная, везде чистота и порядок.

После окончания в 2011 году Курганского пограничного института ФСБ России Т. Даниелян служил на разных заставах и в 2015-м возглавил «Джиллизу».

— В нашей профессии для организации эффективной службы недостаточно быть хорошим военнослужащим. Нужно быть еще психологом и правоведом, — рассказывает Тигран Даниелян. — Охраняемый нами участок границы — один



Начальник пограничного отряда «Пушкино» ПВ СНБ РА полковник Гурген Галстян и Директор Службы национальной безопасности РА полковник Артур Ванецян



Рядовой Тарон Газарян

из сложных: труднопроходимый, с многочисленными естественными природными препятствиями. Пограничники выходят в дозор при любой погоде — и в летний зной, и в зимнюю стужу. А у нас в горах сразу после дождя может ударить



Личный состав пограничной заставы «Джлиза»

мороз. Но каждый сотрудник знает специфику охраняемого участка.

На заставе служат ответственные люди, готовые решать задачи любой сложности. К примеру, рядовой Тарон Газарян в нашем коллективе меньше года, но уже успел

предотвратить нарушение пограничного режима и попытку нарушения государственной границы. За это ему объявили благодарность и вручили грамоту.

Пока мы общались с начальником заставы, его телефон не умолкал



Начальник пограничной заставы «Джлиза» майор Тигран Даниелян с семьей



Прапорщик Левон Саядян с супругой

ни на минуту. Один из звонков сообщил, что в направлении села движется машина с иностранными гражданами. Майор Тигран Даниелян приказал немедленно уточнить ситуацию. Команда была выполнена оперативно: выяснилось, что это сбившиеся с маршрута туристы. А я еще раз убедилась, что все здесь находится под пристальным вниманием начальника заставы.

Семья майора Т. Даниеляна — жена Эгине, восьмимесячная Мария и пятилетний Вааг — живет с ним на заставе. Эгине Даниелян окончила фортепианный факультет аспирантуры Ереванской государственной консерватории. До замужества работала по профессии, но теперь всегда рядом с супругом — там, где он проходит службу. Ни бытовые проблемы, ни удаленность от многих благ цивилизации не умаляют ее оптимизма.

— Зимой здесь часто замерзает водопровод. Или из-за упавшего от ветра дерева какое-то время мы остаемся без электричества, — с улыбкой рассказывает Эгине. — Но это все временные трудности, которые вполне разрешимы. Зная, что мой муж и другие пограничники выполняют важные задачи, к таким мелким бытовым неудобствам отношусь спокойно. Тем более что здесь созданы все условия для комфортного проживания.

Во время нашей беседы с Эгине Вааг, названный так в честь деда, показывает свои книжки, раскраски

и игрушки — бинокль, танк, пистолет, гранаты...

— Я хочу стать военным, как отец и дедушка, — уверенно говорит мальчик. — Буду защищать свою Родину.

Такая любовь и стремление к военному делу мальчику передались не только от отца, но и от деда Ваага Даниеляна, который служил в Афганистане в специальном десантном подразделении. Младший Даниелян попросил накинуть на него тяжелый от наград китель дедушки и сфото-

графировать. После чего с интересом расспрашивал отца и деда об их орденах и медалях, нагрудных знаках, ведь каждая из этих наград имеет свою историю.

На «Джиллизе» живет и семья старшины заставы — прапорщика Левона Саядяна. Свою службу в пограничных войсках он начал в 2011 году рядовым. С будущей супругой Левон познакомился на юридическом факультете. Сегодня рядовой Лусине Оганнисян отвечает на заставе за медицинское обеспечение. Чтобы служить вместе с мужем, она решила стать санинструктором и окончила специальные курсы военно-медицинской подготовки.

— Мы выбрали службу в пограничных войсках без колебаний. И осознание того, что нам доверили охранять границу своей страны, делает нас еще более ответственными, — рассказала Лусине.

Не каждому человеку дается право стоять на главном рубеже родной земли и защищать его. Отбор в погранвойска скрупулезный и тщательный — пограничники всегда на передовой, 24 часа в сутки на страже страны. И даже если на границе все тихо, заставка всю ночь не смыкает глаз.

— Будьте спокойны, граница в надежных руках! — в завершение нашей беседы сказал начальник заставы майор Тигран Даниелян.

И я ему верю! 🌟

